

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plazuela del Corvillo, núm. 28.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67.—ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68

El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes. 1'25 pts.
Fuera de idem, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

Año XIV—Núm. 4061

EPOCA 2ª

Jueves 10 de Noviembre de 1898

A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Procedente de un saldo se ha recibido en esta Imprenta una partida de un buen papel comercial, que se dará á precios muy baratos, con magnífica impresión en los membrètes.

Se remiten muestras con el precio á quien lo solicite.

Háy también sobres de colores buenos y muy baratos. 15—5

RICARDO NIÑO CIRUJANO-DENTISTA

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones principal

PASTOS

Se arriendan los de primavera é invierno de la tercera porción del monte "Villoria de Buenamadre". Dirigirse al montañaz del mismo, Bernabé Cruz. —24

Leonor Ramos MODISTA

Y PROFESORA EN CORTE
Se dan lecciones de corte á domicilio, ó en su casa, Plazuela de Santa Teresa, número 17 30—11

CASA DE PRESTAMOS

LA MAS ANTIGUA EN SALAMANCA
Esta acreditada casa, á cargo de Cecilia Zapata, hace préstamos sobre ropas, alhajas y demás efectos, con prontitud y reserva como tiene acreditado.

Calle del Lucero, núm 3
(Casa de la Vicaría)

Frente al Convento de Santa Clara 15—10

BONITA OCASION

Se vende un coche-charret en excelentes condiciones, y un caballo con todos sus arreos por la mitad de su valor; para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse al taller de Bomati. También se vende una yegua normanda para tiro 116

ANUNCIO

Desde el día 1º del corriente mes, hasta el 15 del mismo, de nueve á doce de la mañana, estará expuesto al público en la portería del Hospital de la Santísima Trinidad de esta ciudad, el proyecto de obras aprobado para la construcción del pabellón de servicios generales del nuevo edificio, que ha de ejecutarse en los terrenos del paseo de las Carmelitas; con el fin de que pueda ser examinado por los que quieran hacer proposición á estas obras la que será redactada y presentada en la forma que en el citado proyecto se indica y en el anuncio colocado á la puerta de referido establecimiento.

El día 21 del presente mes, á las once de la mañana, se verificará en la sala de sesiones del mismo Hospital, la apertura de los pliegos presentados y adjudicación provisional de las obras, cuyo acto será público. 8—a—6

SE VENDE la casa de la calle del Consuelo, núm. 24 Tiene panera, cuadra, corral y pozo. Informará hijo de Blás Gómez, Plazuela del Peso, frutería. 366

EL ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

Ayuntamiento

Sesión del día 9

Presidida por el señor Iglesias, comenzó á las cuatro de ayer tarde la sesión subsidiaria de la Corporación municipal, á la que asistieron los conceles señores Durán, Flores, Rivas, Villar, García y García, Montero, García del Teso, Turiel y Sánchez Gallego.

Aprobóse sin discusión el acta de la anterior y comenzóse el despacho de los asuntos puestos á la orden del día, dándose lectura á un informe de la comisión de Obras, en el que se proponía acceder á las pretensiones del señor director técnico de las obras que han de ejecutarse para la construcción del Parque administrativo del cuerpo de ejército á que pertenece esta región.

El Ayuntamiento acordó conforme á lo propuesto.

Por fallecimiento del propietario, nombróse profesor de la Escuela municipal de adultos, á don Miguel Sánchez Ingelmo.

Aprobóse un informe del Arquitecto de la Corporación, sobre tasación de una parcela de terreno sobrante de la vía pública, adjudicada á don Dionisio Patino.

Se concedió á don José Blas el permiso que había solicitado para trasladar á las Afueras de la puerta de Zamora un kiosko de su propiedad situado en la calle de Zamora.

Don Julián Chamorro solicitaba licencia para establecer un cajón destinado á la venta de comestibles en la calle de Solís. Fuéle concedido con el voto en contra del señor Villar.

Aprobáronse varios expedientes de moratorias en el pago de cantidades facilitadas por el Pósito á labradores, y se concedieron varios préstamos por valor de 7.160 pesetas.

Terminado el despacho ordinario y á petición de varios concejales, tomó el Ayuntamiento los acuerdos siguientes:

Autorizar á la Alcaldía para instalar en la Casa de Socorro una toma de agua.

Adquirir por administración la paja necesaria para el chamusco de cerdos y autorizar á los particulares á que transporten al matadero la que necesitan para el de los cerdos que cada uno sacrifique.

Instalar en el matadero un aparato telefónico.

El señor Villar llamó la atención de sus compañeros acerca del deplorable estado en que se encuentra el empedrado de las calles y animó á la Alcaldía á que procurase remediar las deficiencias que en dicho ramo se notan.

Concedióse licencia para trasladarse á Madrid, á fin de asistir á las sesiones del Congreso administrativo, al Secretario de la Corporación, y levantóse la sesión acto seguido.

Diputación provincial

A las doce de la mañana de ayer comenzó la sesión en el Palacio de la Salina, presidida por el señor Alonso García, y á la que asistieron los señores Luna, Cuesta Bellido, Pérez Martín, Fernández Vicente, López Díez, Gorjón, Gutiérrez Vicente, Pollo, Sánchez de la Peña, Carranza, González Domingo, Guerreira, García Cid, Baz y Giménez.

Leida y aprobada el acta de la anterior, procedióse á la elección de turnos para la comisión Permanente, dando el siguiente resultado:

Distrito de Ciudad-Rodrigo, señores Pérez Martín, Taravilla, Guerreira y Luna, para cada uno de los cuatro turnos que existen.

Distrito de Béjar-Sequeros, señores Giménez, Rodríguez Brunet, González Domingo y Alonso García.

Por haber sustituido al señor Martín García, debe formar parte del turno correspondiente, en el distrito de Alba-Peñaranda, el señor Carranza.

Reanudada la sesión después de una suspensión de diez minutos, procedióse á la elección de vicepresidente de la Comisión, resultando empate entre los señores Carranza y García Cid, cada uno de los cuales obtuvo 8 votos.

Habiéndose procedido al sorteo que la ley determina, quedó nombrado para referido cargo el señor García Cid, que en breves frases dió las gracias á sus compañeros por la distinción que le han dispensado.

De nuevo suspendióse la sesión, procediéndose después al nombramiento de comisiones, con el siguiente resultado:

Gobernación: Fernández Vicente, Sánchez de la Peña, Pascua, García Cid, Brunet y Taravilla.

Fomento: Gorjón, Guerreira, Liaño, Gutiérrez, Cuesta, Fernández y Baz.

Hacienda: Pérez Martín, Luna, González Domingo, Pollo, Carranza, López Díez y Alonso García.

Quedó sobre la mesa, para su estudio, la Memoria de los trabajos ejecutados por la precedente comisión.

Acordóse celebrar quince sesiones en el actual periodo, las que comenzarán á las siete de la noche.

A propuesta del señor Carranza, la Diputación hizo constar en acta su sentimiento por la muerte de don Angel Martín García.

El señor González Domingo excitó á sus compañeros á que, por la importancia que encierra, se ocupen con urgencia de resolver lo que concierne al establecimiento de la nueva Escuela Normal, y acto seguido se levantó la sesión.

CARTA DE MADRID

Noviembre 9.

Alcance de noticias

El Presidente del Consejo y el ministro de Estado, á quienes preguntamos esta mañana qué había de cierto en el proyecto de arrendar las Filipinas á un sindicato extranjero, nos dijeron que el Consejo de ministros se había ocupado de ello, pero que es inexacto que el Gobierno haya concretado nada sobre este asunto. Añadieron que se discutirá como un medio, el más productivo y menos costoso para la colonización en la ciencia moderna de todas aquellas fértiles tierras.

Se ha comentado mucho hoy en todos los círculos políticos la visita que anoche hizo el señor Gamazo á Palacio.

Muchísimas son las versiones que sobre este particular circulan, por lo cual nos abstenemos de darlas, pues tanto más, como otras, carecen de sello de autenticidad que las haga parecer veraces.

Según un telegrama que se ha recibido en el ministerio de Marina, han llegado felizmente á Cádiz, procedentes de Puerto Rico, el destructor «Terror» y el crucero «Isabel II».

Esta mañana estuvieron en Palacio, donde cumplimentaron á S. M., los generales Ortega y Villarino. Después fueron al ministerio de Estado, donde conferenciaron con el duque de Almodovar, á quien entregaron importantes documentos que han traído de Puerto Rico.

Comunican de Nueva-York que se ha enviado un vapor con objeto de ver si consigue poner nuevamente á flote al crucero español «Infanta María Teresa», encallado en un bajo de la isla del Gato. Se duda que pueda lograrlo. Las elecciones se han verificado con toda tranquilidad. Se asegura que los republicanos obtendrán gran mayoría en el Senado.

Paris 9.—Se espera que en el banquete organizado por el alcalde de Londres, proclame Salisbury el protectorado sobre todo el Egipto. De Tolón dicen que se ha ordenado la concentración de la escuadra del Mediterráneo, al mismo tiempo que se impone gran actividad á los preparativos de combate de ésta. También se asegura que ha sido llamado á Paris el almirante Fournier, con objeto de recibir instrucciones del ministro de Marina.

Nueva-York 9.—Ha sido elegido gobernador de este Estado el coronel Roosevelt.

Paris 9.—Siguen subiendo bastante el exterior español y las Cubas.

Londres 9.—De Filadelfia telegrafían al Times que los tenedores franceses y alemanes de Cuba han solicitado del gobierno de los Estados Unidos que obliguen al futuro gobierno de Cuba á reconocer y garantizar aquellas deudas.

Nueva-York 9.—Ha salido un crucero para las islas de Samoa, donde se temen serios desórdenes.

Se comentan los grandes aprestos navales que activamente está realizando Rusia para las cuestiones de China y Egipto.

Según la prensa de Washington, el gobierno yanqui está plenamente convencido

de que es imposible la evacuación de Cuba en el plazo hasta 1° de Enero.

El ministro de la Guerra ha declarado que todos los grandes vapores que hacen la travesía de Nueva-York y Europa no podrían trasportar en un año arriba de 50.000 hombres, cosa que ha hecho en dos meses y medio España.

El gobernador de Santiago ha prohibido que desembarquen en aquel puerto 500 negros procedentes de Haití, Santo Domingo y Jamáica.

Las autoridades americanas han prohibido la inmigración de gente de color que no cuente con medios de vida propia. Dicha orden ha sido extensiva á todo el territorio de Cuba que ocupan los americanos.

El *World* dice que cualquier tratado que contenga la condición de indemnizar á España por la pérdida de Filipinas, ó porque los Estados Unidos se hagan cargo de cualquier deuda, fracasará en el Senado.

Es evidente que la mayoría de esta Cámara se opondrá á la adquisición de dichas islas en ningún término.

El *Sun* dice que podrá Mac-Kinley convenir en pagar 40 millones de dollars a España por Filipinas, pero no podrá pagar un solo dollar sin aprobarlo la Cámara de representantes.

Cotización de la Bolsa

- Interior, 55'30.
- Exterior, 59'60.
- Amortizable, 66'60.
- Cubas viejas, 63'50.
- Cubas nuevas, 51'20.
- Empréstito de Aduanas, 90'00.
- Empréstito filipino, 78'00.
- Banco, 896'00.
- Tabacos, 230'00.
- París vista, 40'00.
- Londres vista, 00'00.

Dicen de Palma de Mallorca que es esperado allí el yate que conduce á los emperadores de Alemania.

AGENCIA ALMODOBAR.

VINDICACIÓN DE LA MARINA

(CONTINUACIÓN)

Más datos sobre nuestra inferioridad.— Peligros para Filipinas.

Todavía insistió más extensamente el comandante general de la escuadra presentando datos, que no dejaban lugar a duda, sobre la inferioridad de nuestras fuerzas navales.

«El examen de nuestras fuerzas—decía en 25 de Marzo—basado en lo que sabía y en recientes observaciones y noticias, no sólo me confirma en lo que dije, sino que aún lo pone en peor término. He visitado la «Victoria», con la que contaba, y de la visita he sacado la convicción de que no podemos contar con ella para el conflicto actual. Las noticias que tengo tampoco permiten contar con el «Pelayo», «Carlos V» ni «Numancia», y, sin embargo, como no es opinión formada por observación propia, los dejo figurar en el adjunto estado. Cualquiera que sea el giro que se le dé al conflicto, ya sea la guerra, ya negociaciones directas, ya por mediación de un tercero, árbitro ó no, mientras más tarde en resolverse, peor para nosotros; porque si es la guerra, nos cogerá más extenuados mientras más tarde llegue, y si es la negociación, de cualquier género que sea, vendrá después que los Estados Unidos hayan planteado muchas más exigencias, cada vez más irritantes, á las que habremos tenido que ceder para ganar tiempo, con la vana esperanza de mejorar nuestra situación militar. Y supuesto que nuestra situación no ha de ser mejor de lo que es, veamos qué podemos esperar de la guerra en tales condiciones.

Insensato sería negar que lo que racionalmente podemos esperar es la derrota, que podrá ser gloriosa, pero no por eso dejaría de ser derrota que nos haría perder la isla en las peores condiciones. Aun suponiendo lo improbable, es decir, que obtuviéramos una victoria, no por eso cambiaría el resultado final de la campaña, porque el enemigo no se daría por vencido; y es insensato que pretendiéramos vencer en riqueza y producción á los Estados Unidos, que se repondrían mientras nosotros agonizábamos, aun victoriosos, dando lugar á que el resultado final fuese un desastre. Sólo en el caso de contar con una poderosa

alianza, podríamos aspirar á obtener un resultado final halagüeño; pero sobre que sería necesario descontar el subido precio que tendría hoy para nosotros una alianza poderosa, aun así no haríamos más que aplazar algunos años el actual conflicto, que resultaría más agudo que hoy, como hoy lo es más que en la sublevación pasada.

Y aun admitiendo la conservación de Cuba, ésta nos costaría enormes sacrificios, originados por la necesidad de mantenernos armados hasta los dientes, y el problema se presenta como ya ha sido planteado por alguien. ¿Vale la isla de Cuba la ruina de España? (Silvela en Burgos.) No trato de la cuestión del corso, porque me parece que no hay ningún hombre que conozca la historia, que dé valor alguno á las empresas de los corsarios, hoy casi imposibles por las necesidades de los buques modernos.

El estado que acompaño pone de manifiesto que nuestras fuerzas en el Atlántico son próximamente la mitad de las de los Estados Unidos, tanto en el tonelaje como en la potencia de su artillería. Nunca he pensado en la fuerza que los Estados Unidos tienen en el Pacifico ni en Asia, para el desarrollo de los sucesos en las Antillas; pero siempre he visto en ellas un gran peligro para nuestras Filipinas, que no tienen fuerzas que oponerles, ni aun parecidas como una sombra. Y lo que es por sus costas del Pacifico, bien seguros están los Estados Unidos de nosotros. Me parece que se equivocó usted al creer que en todo el mes de Abril habrá variado nuestra situación. Como digo al principio, tengo por seguro que no estarán disponibles el «Carlos V», «Pelayo», «Victoria» y «Numancia», y quién sabe cómo estaremos de municiones de 14 centímetros. También parece seguro que á fin de Abril no estarán montados los cañones del «Colón», de 254 milímetros. Y aun cuando yo me equivocara, entonces nuestra fuerza útil en las Antillas sería el 49 por 100 de la americana en tonelaje, y el 47 por 100 en artillería, y sólo seríamos superiores en cazatorpederos y torpederos, si todos llegan útiles allá.

Yo no sé fijamente cuáles son los sentimientos patrios respecto á Cuba, pero me inclino á creer que la inmensa mayoría de los españoles desean la paz antes que todo; sólo que los que así piensan, sufren y lloran en sus hogares y no gritan como la minoría, que vive ó medra con la continuación de este orden de cosas; pero este es asunto que no me incumbe analizar.

Nuestra carencia de recursos es de tal naturaleza, que hace tres días se nos han caído al agua tres hombres, en ocasión de saludar á la voz, por haberse roto el nervio del tordo pedido hace 50 días y que aún no se sabe cuándo será reemplazado. A los 43 días de darse el primer martillazo para construir el «Hernán Cortés», estábamos con él en la mar. A los 51 días de haber pedido el cambio de tubos á la caldera de un bote (de vapor) del «Teresa», aún no sabemos cuándo estará listo. En parecida proporción estarán los Estados Unidos con nosotros para remediar las averías, aunque tengamos el dique, que, sin duda, es lo principal, pero no todo.

Respecto á las dotaciones, no las conozco, pero lo mismo las reclutaban cuando veían á nuestros antecesores de Trafalgar.

Estas son mis leales opiniones, y ante la salud de la patria las expongo, deseando las conozca el Gobierno. Si se creyera útil que sea yo quien vaya á exponerlas, dispuesto estoy á ello en cuanto se me indique. Y hecho esto, que descarga mi conciencia de un enorme peso, sólo me resta el deber, relativamente fácil, de conducir nuestras fuerzas á donde se me ordene, en la seguridad de que todos han de cumplir con sus deberes.

(Se continuará.)

QUISICOSAS

(Extracto de la oración que pronunció un diputado en la primera sesión.)

—Cólegas; la prensa ha dicho con intención bien probada, algo que á todos importa rectificar sin tardanza. Han supuesto los periódicos, suposición poco grata, que todas nuestras contiendas por los cargos de la casa

Salinera, en el más vil interés están fundadas. Han supuesto de igual forma que á no haber dietas ni pagas, la Diputación sería una mansión solitaria, donde ni á palos ni á tiros los diputados entraban.

—¿Cómo negar esa especie? —¿Cómo? La respuesta es llana. Renunciando á cuanto implique retribuciones metálicas.

Yo, por lo que á mi respecta, doy la más seria palabra de hacerlo, si por acaso presidirios me tocara. Seguid todos mi conducta, renunciad á la pitansa y haréis un bien al distrito, á vosotros y á la patria.

(Terror, vaguedad, asombro, que se refleja en las caras. Los diputados se miran, se comprenden.... y se callan.)

Crónica local y provincial

Con la ausencia temporal del concejal señor Flores y del teniente de alcalde señor García Iglesias, se va á quedar el Concejo verdaderamente en cuadro, pues estamos seguros que no llegarán á media docena los que puedan asistir á las sesiones, teniendo en cuenta las bajas ocasionadas por diferentes conceptos y las licencias concedidas.

Se ha licenciado en Derecho, con la calificación de sobresaliente, don Arturo Lacalle, hijo político de nuestro particular amigo don Prudencio Santos Benito. Enhorabuena.

La Delegación de Hacienda dirige á los Ayuntamientos de los pueblos de esta provincia que se expresan en el *Boletín oficial*, una circular sobre las liquidaciones provinciales de las cantidades que figuran en descubierto con la Hacienda por diferentes conceptos, con el fin de que dentro del plazo de quince días puedan devolver las relaciones, manifestando si están ó no conformes con las cantidades que comprenden las liquidaciones hechas por Intervención y al mismo tiempo manifestar si se acogen ó no á los beneficios que autoriza la ley é Instrucción de Moratorias de 16 de Abril de 1895.

La Dirección general de Propiedades y Derechos del Estado ha publicado en la *Gaceta* el estado por provincias de los compradores de bienes desamortizados, contra los que se ha expedido apremio durante el cuarto trimestre de 1897-98, con embargo de las fincas por débitos de plazos que ascienden á 5.000 pesetas ó más, conforme á la ley de 13 de Junio de 1878.

Café-Restaurant

DEL SUIZO

PLATOS DEL DIA

- Tortilla con jamón.
- Alubias con manos de cerdo.
- Ternera á la española.
- Solomillo con guisantes.
- Riñones á la cebolleta.
- Salchichas con huevos.
- Lomo con tomate.
- Merluza rebozada.
- Espárragos á la vinagreta.
- Chuletas á la parrilla.
- Entrecots salsa rober.
- Bisteks con pommes de terre.
- Filetes con alcaparras.
- Pollo á la sevillana.
- Lengua á la escarlata.

Postres Variados

La *Fina poro-membrana-Ramón* y la curación del reumatismo, neuralgias y catarros, véase la 4ª plana.

Don Leovigildo Fernández Velasco, gobernador gamacista que ha sido en Palencia hasta hace muy pocos días, ha venido á esta ciudad, acompañado de su distinguida familia, con el objeto de pasar una temporada.

El señor Durán se ha encargado hoy de la Alcaldía; prueba evidente de que no es cierta la noticia dada por un colega, de que iba á renunciar el cargo de concejal.

El marqués de Villa-Alcázar, que se encontraba gravemente enfermo en Madrid, donde reside, está fuera de peligro, lo que celebramos de todas veras.

CAFE SUIZO

Concierto para hoy 10 de Noviembre por el terceto compuesto de los profesores don Eloy Andrés, don Enrique Mezquita y don Manuel Rodríguez.

- 1º La Italiana en Argel, sin-fonía. ROSSINI.
 - 2º Fausto. GOUNOD.
 - 3º Pasa-calle y jota de La Dolores. BRETON.
 - 4º Mazzantini, paso-doble. GIMÉNEZ.
- A las nueve.

Esta tarde saldrá la comisión del Ayuntamiento por la línea del Oeste, con el objeto de asistir al Congreso administrativo que tendrá lugar el día 12 en Madrid.

Se han hecho muchos y sabrosos comentarios sobre el resultado de la votación para los cargos de vicepresidente de la Diputación y de la Comisión permanente.

En breve se dictará una Real orden haciendo extensivas á las tropas que regresen de Filipinas, las mismas disposiciones adoptadas para las de Cuba.

A los jefes y oficiales se les concederá dos meses de licencia con el haber entero de la península, exceptuándose de esto á los que vienen enfermos, que gozarán de seis.

M. LUDENA

Cirujano-dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales. Precios módicos. Rúa, núm. 33 322

A juzgar por los importantes acuerdos tomados por las Cámaras de Comercio de Valencia, Madrid y otros puntos, para proponerlos en la de Zaragoza, donde se reunirán los representantes de todas las Cámaras de España, es de suponer que tengan gran interés sus sesiones, proponiéndonos poner al corriente á nuestros lectores de todo cuanto de importancia ocurra, para lo cual encargaremos al presidente de la Cámara de Salamanca, el propietario de este diario, señor Núñez, que nos telegrafe diariamente.

La primera sesión que celebrarán será el día 20, á las cinco de la tarde.

Los repatriados

Ayer mañana, en el tren de Plasencia, llegaron 18 soldados repatriados, dos de los cuales son naturales de Salamanca y cinco de diferentes pueblos de esta provincia.

Los restantes continuaron el viaje hácia Galicia, de cuya región son.

Dice *El Lábaro*:

«Cinco meses hace que se organizó el cuerpo de policía urbana por el Ayuntamiento.

Y al efecto de dotar á sus individuos de los útiles necesarios se encargó la construcción de los carretillos para recoger la basura.

Al cabo de los cinco meses se han presentado los carretillos construidos... y no sirven.

Y luego se dirá que no hacemos las cosas bien.»

Y sobre todo, pronto.

La crónica madrileña habla de la cacería que se ha celebrado en Mudela, organizada por el conde de Valdelagrama.

Invitados por éste encuéntranse allí el

duque de Prim, los marqueses de Villamayor, Ivanrey, López Bayo y Villaviciosa de Asturias, y los señores Olivares, Guillén, Ibarra (don Juan) y Rivera.

En los cuatro días que hace comenzó esta cacería, se han cobrado 1.094 perdices, 66 liebres y 168 conejos. Restan aún otros cuatro días, que serán más provechosos, pues se ha elegido para ellos los sitios en que hay más abundante caza.

No ha ocurrido en esta cacería hasta ahora, por fortuna, el más leve accidente, y los cazadores muéstranse contentísimos del resultado que obtienen, á lo que contribuye mucho el buen tiempo de que están disfrutando.

De estas cacerías suelen participar también los pobres de Santa Cruz de Mudela, entre los que se distribuye siempre alguna caza.

Los alumnos libres de Facultad, Instituto y Escuelas especiales de Bilbao, han celebrado una reunión y acordaron dirigir una exposición al ministro de Fomento, solicitando les conceda exámenes en el próximo Enero.

Fundan su súplica principalmente en que hay gran número de estudiantes entre los repatriados que sufrieron retraso en su carrera por acudir á defender la patria.

Continúa la liquidación de los géneros existentes en el comercio que fué de Antonio Vicent, Plaza Mayor, número 46.

Entre los representantes de esta provincia en el Congreso, había 4 gamacistas.

De ellos, el señor García Barrado, diputado por Peñaranda, salmantino, y persona de grandes simpatías en la provincia, no figura entre los firmantes del mensaje á don Germán Gamazo.

Le firman, en cambio, los señores Espinosa, diputado por la Cámara Agrícola de Alba de Tormes; Marqués de Santa María, por Sequeros, y Conde de San Bernardo, por la capital.

Si entre los 90 firmantes hay muchos como estos dos últimos, y con igual arraigo en los distritos que representan, ¡lucido está el diputado triguero!

Registro civil

En el día de ayer se hicieron las siguientes anotaciones:

Defunciones

Manuel Martín Pérez.

Nacimientos

Antonio García Alonso.
José Andrés Martín.
Asunción Paredes Brozas.

A 1.343 pesetas con 33 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 8 del presente, en los felatos de esta capital.

Nuestros particulares amigos, los señores don José y don Joaquín Asián Rioja y don Jose Hernández García, han establecido en la calle de Meléndez, 35 (Casa de las Conchas), una Agencia general de negocios, cuya razón social es "Asián, Hernández y Compañía."

Deseámosles numerosa clientela y muchas prosperidades.

El día 8 del corriente tomó posesión del cargo de procurador de los tribunales, en el Juzgado de primera instancia de Peñaranda, don Adolfo Alonso Rodríguez; después del acto fueron obsequiados los invitados con pastas, vinos y cigarros.

Deseamos al nuevo procurador muchos negocios y buena suerte en su desempeño.

Llamamos la atención de los reservistas y excedentes de cupo de esta provincia, sobre que el día último del presente mes espira el plazo para pasar la revista anual.

El señor ministro de Hacienda, usando de las atribuciones que le están conferidas, ha prorrogado hasta el 31 de Diciembre de este año el plazo voluntario para adquirir sin recargo las cédulas personales del corriente período económico.

NOTICIAS VARIAS

Prosigue la prensa militar dando noticia de los resultados obtenidos en el campo de Chalons con la nueva artillería y las gra-

nadas de melinita, lanzadas á 2.200 metros de distancia, por cañones de 155 milímetros. La caída de los proyectiles y su explosión, producen un fragor espantoso, levantando columnas altísimas de materiales completamente pulverizados.

Al examinar los efectos de esta destrucción, se ve la tierra removida profundamente hasta dos metros y en forma de embudo, observándose todos los restos proyectados, como lluvia de cascotes en los alrededores, en los cuales fuera imposible mantenerse. En otro tiempo se obtenían los mismos resultados por medio de fogatas, minas y galerías practicadas durante el sitio. En la actualidad son las granadas las que se encargan de destruirlo todo y el asedio de una plaza fortificada será en lo porvenir muy difícil, si no imposible, á no contar con una holgada provisión de granadas de melinita y si el encargado de la defensa ha cuidado de inspeccionar todos los puntos en los cuales pueden instalarse baterías de ataque, que destruiría breve y totalmente la artillería de la plaza.

No insistiremos, para completar esta breve noticia, en repetir los efectos sorprendentes y terrificos de los nuevos cañones de campaña de 75 milímetros de calibre, por su rapidez y por la exactitud de su tiro. Según los que han asistido al campo de Chalons, parece como que se asiste á ejercicios de prestidigitación al ver que sextuplica el número de los disparos en un tiempo dado.

El antagonismo de nacionalidades sigue turbando con más ó menos intensidad la vida política en Austria, ocasionando disgustos al ejército. Es sabido que en dicho país las órdenes de mando militares se dan en alemán. En la última convocación de los reservistas, gran número de éstos, al pasar revista y ser nombrados, rehusaron contestar con el proverbial *hin*, ó sea el sí, empleando en cambio la palabra equivalente en sus dialectos respectivos.

Esta protesta se consideró como una falta de disciplina, siendo castigados algunos reservistas.

A pesar de esto, como los casos de desobediencia de que nos ocupamos han sido cada vez más frecuentes, la autoridad militar acaba de decir que, al pasar la lista á los reservistas y al ser nombrados, no contesten en alta voz, sino que den un paso al frente de las filas, presentando sus filiaciones militares. La opinión pública elogia este acto de prudencia de la autoridad militar, que ahoga en germen un movimiento que hubiera podido ocasionar graves consecuencias en el ejército.

Ciertos industriales, desde que se anunció el viaje del Emperador de Alemania á Palestina, concibieron el proyecto de conmemorarlo en los albums de los coleccionistas, publicando cartas postales ilustradas, á condición, para que éstas tuviesen un verdadero valor, de que fuesen expedidas á los solicitantes desde las cinco poblaciones más notables en las cuales pernoctase el Emperador alemán.

La suscripción á las cinco cartas postales ilustradas es de 2,50 francos.

En esta empresa no habrá más que un expedidor, que ha tenido el ingenioso pensamiento de encolar las colecciones de las cartas ilustradas á una pequeña hoja de anuncios.

El número de suscriptores excede ya de 160.000, y éste es también, por lo tanto, el número de los anunciantes que pagan al suscribirse una modesta cantidad por la publicidad.

Los correos alemanes tendrán que distribuir las 800.000 cartas postales, y ya se asegura, y es de creer, que la peregrinación á Palestina de Guillermo II será origen de la riqueza cuantiosa de algunos comerciantes de Colonias.

TELEGRAMAS

Comentarios

Madrid 10.—Continúa la prensa extranjera dedicando atención preferente al viaje del emperador Guillermo al puerto de Cádiz.

La mayoría de los periódicos lo estiman como una protesta contra la conducta observada para con España por los Estados Unidos.

Triunfo electoral

Madrid 10.—Despachos recibidos de New-York dan cuenta de que el partido republicano ha ganado las elecciones en 23 distritos, lo que hará que tenga mayoría absoluta en el Senado.

También han conseguido los republicanos hacer triunfar á la mayoría de los candidatos que han presentado para gobernadores de los Estados.

Viajes del rey.... de copas

Madrid 10.—Asegúrase que hace quince días, y al objeto de contratar un empréstito, estuvo en París don Carlos, sin lograr sus propósitos.

Ultimamente ha salido de Lucerna, creyéndose que ha marchado á Venecia.

Conferencias

Madrid 10.—En los círculos políticos se insiste en que existen grandes dificultades para la unión de los señores Silvela y Pidal.

En cambio, considérase casi segura la fusión de los elementos que acaudillan los señores Polavieja y Silvela.

Ayer celebraron una larga conferencia los señores Dato y Polavieja.

Igual que ayer

Madrid 10.—El «New-York-Herald», en su número de ayer mañana, dice que los yanquis mantuvieron en la sesión de ayer tarde las mismas pretensiones que habían presentado en lo que se refiere al archipiélago filipino.

Considera difícil un arreglo si los españoles no acceden á las peticiones de los comisionados americanos.

Otra combinación

Madrid 10.—Mañana ó pasado se firmará una nueva combinación de gobernadores civiles, que abarcará á los de bastantes provincias.

Visita imperial

Madrid 10.—El emperador Guillermo recibirá la correspondencia de su país en el puerto de Cartagena, continuando su viaje sin desembarcar.

Vivisitará las ciudades de Cádiz y Sevilla.

La Reina le invitará á trasladarse á esta Corte.

Más dilaciones

Madrid 10.—Se han recibido extensos telegramas de París que los ministros aseguran aún no han sido descifrados.

Sin embargo, creen probable tengan que prolongarse de nuevo las conferencias para la paz.

Sindicato

Madrid 10.—Insístese en afirmar que se ha formado un sindicato compuesto por capitalistas franceses, ingleses, yanquis y belgas, bajo la presidencia del rey Leopoldo. de Bélgica, para la explotación de las riquezas de Filipinas.

El sindicato pagará una crecida cantidad como canon, á la nación que asuma la soberanía sobre aquel archipiélago.

Lo tratado

Madrid 10.—Telegrafían de París que la comisión mixta estuvo reunida ayer tarde hasta después de las seis y media.

Los comisionados yanquis entregaron á los españoles la contestación al Memorandum. Consta la réplica de 52 pliegos de papel, y en ella preténdense refutar los argumentos expuestos por nuestros representantes, manteniéndose las exigencias anexionistas sobre Filipinas.

La próxima sesión se celebrará el sábado.

AGENCIA ALMODOBAR.

Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA 11 DE NOVIEMBRE

San Martín, obispo.
San Martín.—La fiesta á su glorioso titular á las diez. Habrá sermón.
Iglesia conventual de la Magdalena.—(PP. Carmelitas).—Sigue el mes de ánimas.
Adoratrices.—Termina la novena anunciada.
Convento de Santa Isabel.—Continúa la novena á su titular, por la mañana á las nueve y media y por la tarde á las cinco.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, Plaza Mayor, 9, Salamanca. 388

SE VENDE

la casa núm. 38 de la calle del Dr. Riesco (antes Toro) con sus dependencias, corrales, huerta y cochera, en junto ó en parcelas, con arreglo á las condiciones que se hallan de manifiesto en la misma casa. 10

COLECCIONISTA

EN SELLOS DE CORREOS
Se compra y vende toda clase de sellos antiguos y modernos
Buenos precios
Horas de despacho:
de una á tres de la tarde
Caldereros, núm. 2, principal 30-19

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pestas.
Unico depósito para la venta de píldoras febrífugas del doctor MORA: Almacén de Drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca. a-178

CARDENAS

SILLERO Y GUARNICIONERO
15, San Pablo, 15

Gran surtido en monturas y bridas de todas clases y formas, espuelas y bocados guarniciones para toda clase de carruajes, efectos para la limpieza de carruajes y caballos, artículos de viaje y caza, hay maletas desde 3 pesetas, alpargatas lona superiores para campo. Inmenso surtido en fustas para coches y látigos de todas clases.
Antigua y acreditada casa
15, San Pablo, 15 104-82

¡ALTO Y FIJARSE!
GRAN REBAJA DE PRECIOS

En la Almoneda de muebles usados, de Calzada, se acaban de recibir gran remesa de muebles, procedentes de una testamentaría de Madrid; lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela, la que encontrará sillerías, espejos, lavabos, chinos y librerías, armarios de luna, entredores, mesas de comedor y la mar de objetos; buenas cortinas con guardamayetas, un chubesqui y una estufa, todo con tubería; hermosa mesa de comedor para doce cubiertos.

No dejar de visitar esta casa, y os venceréis de la baratura de los muebles que anuncia. Esta casa compra y cambia toda clase de muebles usados.

Se venden arpilleras muy baratas.
41, Doctor Riesco, 41, (antes Toro) 79

Salamanca.—Imp. de Núñez

OCAISIONES EXCEPCIONALES

GRANDES ALMACENES

LUIS HUEBRA

DE NOVEDADES

OCAISIONES EXCEPCIONALES

SAN PABLO, 2 Y 4

Armarios de nogal con luna de 1ª. á 115 pesetas

ANTES DE ESTERAR ver los hules y linoleums que se acaban de recibir Precios baratísimos

COMEDOR COMPLETO compuesto de un chinero con tapa mármol, una mesa con tres tablas y seis sillas cnero 1ª. Precio excepcional 230 pesetas

MOBILIARIO ESCOLAR

compuesto de una cama universal, con gergón metálico; una mesa noche, tapa mármol, con servicio; un lavabo completo, con palangana, cubo, jarro, jabonera y cepillera precio excepcional, 85 pesetas

ULTIMA NOVEDAD

MAQUINAS DE FOTOGRAFIA INSTANTANEAS LE PATANT — 20 PESETAS

Artículos de fotografía, papel y placas de la casa LUMIERE de Lyon

NUEVAS REMESAS de papeles pintados desde 25 cts. el rollo

ESTUFAS CALORIFEROS CHIMENEAS Hierro y mármol Cocinas económicas

APARATOS PARA ALUMBRADO ELECTRICO Ultimos modelos Fabricación española; globos, pantallas y tulipanes desde 90 cts.

AVISO

Reumáticos, neurálgicos, artríticos gotosos, catarros y obesos, NO MAS SUFRIR Y NO MAS DIVAGAR (1). En uno de los días 12, 13 y 14 de Noviembre, de once á dos y de seis á siete, deben acudir al hotel Cuatro Estaciones, cuantos sufren, para con la Fina-poro-membrana Ramón, inspirada por el glorioso sabio doctor Letamendi y aceptada con suma complacencia y elogios por S. M. la Reina (q. D. g.) obtener alivio y curación segurísima de dichas dolencias, y preservativo infalible, los predispuestos á trastornos de salud por influencias barométricas y humedades.

Lo atestiguan los innumerables que la han experimentado, entre ellos, médicos tan eminentes como los doctores Calleja, Giné y Partagás, Pulido, Jiménez, Irgueta, Maria ni, Robert, Bertrán, Rubio, Roig, Montero, Ezquerdo, Fargas, Irazo, etc., y entre los particulares, los exministros señor Castellano y señor Navarro Reverter, el exdirector general de Obras públicas, señor Ordóñez; el deán de la Santa Iglesia Catedral de Málaga, señor García; el cura párroco de la Iglesia de Pino, de Barcelona, señor Pujol; reverendo P. Fray Matías María, de Málaga; el senador del Reino, señor Batanero; la directora de la Normal de Zaragoza, señora Caballero; la marquesa de Monte-Olivar; la de Palmerola, condesa de Mora, viuda de Bacardi, viuda de Rocamora, señora de Ibarra, de Lemoniez, de Gironella, de Senmanat, de Sarnier; los célebres pelotaris Arrese (a) "Portal", y Bilbao (a) "Chiquito de Abando", el presidente de la audiencia de Albacete, señor Fernández de Rodas; el magistrado de la de Almería, señor Aranda, etc.

Los citados son entre más de cien mil que la usan pues nunca creación alguna ha sido tan apreciada por los enfermos, como por los que saben precaverse contra las enfermedades.

DESPACHO: Carmen, 38, 1º, Barcelona.—Se envía gratis el opúsculo que trata de las excelencias de dicho producto (1) "los adelantos modernos han ahogado... las divagaciones científicas. Larra.

NOTA En el año 99, el precio de la Fina-poro-membrana Ramón, sufrirá nuevo aumento.

No olvidar, los días 12, 13 y 14, de once á dos de la mañana y de seis á siete de la tarde, en Salamanca, hotel Cuatro Estaciones. También se pasa á domicilio.

CENTRO

DE EMIGRACION

AMERICA DEL SUR (BRASIL)

PASAJES DE BALDE

Para los Estados Unidos, del Pará, Rio de Janeiro y San Pablo. Para cuantos informes se precisen, dirigirse con sellos para contestar, al agente provincial exclusivo D. CANDIDO DALAMA, Villar de Peralongo, provincia de Salamanca, quien informará los días de salida de vapores y arreglo de documentos.

También facilita pasajes de pago para los puntos del Brasil, Buenos Aires, Montevideo, Chile, Perú, Puerto Rico y Haguana. a-93

ALMONEDA

en la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1 MUEBLES USADOS

En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes:

Silleras para sala y gabinete, armarios para comedor, roperos, librerías, grandes zafra para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteras, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillas de todas las clases, mesas para comedor, pianos verticales y de mesa, camillas é infinidad de artículos que se dejan de enumerar.

Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos.

Se componen roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia. 76

WIRAT E HIJO

GRAN FABRICA DE GUANOS

Abonos químicos y minerales

PARA TODOS

LOS TERRENOS Y CULTIVOS

ULTIMA TEMPORADA DE 1898

ABONOS FOSFATADO POTÁSICOS Y NÍTRICOS PARA EL IMPORTANTE CULTIVO DE VIÑEDOS, OLIVARES Y OTROS FRUTALES

CATÁLOGOS Y CONSULTAS POR ESCRITO, GRATIS

Visitas de inspección por el Ingeniero y consultas sobre las heredades ó fincas,

QUINCE PESETAS

cada día de estancia de éste

Venta de maíz del Rio de la Plata

á 23 pesetas

los 100 kilogramos

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

para señoras

bajo la advocación de

Nuestra Señora del Pilar

Método con Real privilegio

dirigida por la inventora

doña María Ibero de Flores

Real privilegio

doña María Ibero de Flores

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas explicaciones por medio de reglas fijas sin necesidad de patrones de los periódicos de moda para toda clase de prendas, para señoras como para niños y ropa interior para caballeros.

En vista de que varias señoras desean aprender, y por las ocupaciones de sus casas no pueden asistir á esta Academia, he decidido dar horas de clase á domicilio se- cundada por las prácticas y distinguidas profesoras para las lecciones á domicilio.

Clase especial para la carrera de profesora. Clase diaria á excepción los de Jueves por la tarde. También se admiten internas.

Horas de clase, de nueve á doce de la mañana, y por la tarde, de tres á seis.

La entrada, por la escalilla de San Martín. Plaza Mayor, nº. 27, 2º

164

WIRAT E HIJO

164

WIRAT E HIJO

164